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SECOND DEGRE

BARRERE Louis

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 (x+2)(x—4):

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Bl

Lorsqu’on calcule cette expression (en remplagant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z4+2)(x—4)=(x+2) x (x—4)
:’(x+2)‘><’(x—4)‘
- L]
Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du
produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x2 4+ 5x — 10 :

15(x—2)(x+1) 1 (5x—2)(x +5)

1 5(x—1)(x+2)

Ne rien écrire ci-dessous

Ref : A5
5(x—1)(x+2)=5[(z — 1)(x + 2)]
:5[302—1—236—1‘—2]
=5[2" + 2 —2]
= 52”4 5z — 10
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—x? —4x—12> —9:

0 ]=3-1] 1 [=30]
0] —o0;=3[u]—1+o0
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z? —dx — 12 > -9 =
—2? —42—-124+9 >-9+9 =
—x? — 4z -3 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de —2%? —4x — 3 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z? — 4x — 3 :

—z? —4r -3 = —(x +3)(z + 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 -3 -1 +00
signe de "a" = —1 - — —
signe de (z + 3) - 0 + +
signe de (z + 1) — - 0 +
signede — (z+3)(z+1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
2?2 —4r—-12>-9exe |-3;-1]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 f(x) = —2x* —5x— 4 1 h(x) = =2(x+2)(x+1)
1 g(x) = —2(x+15)2+1.5 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes
les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes
développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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o f( —3(x—3)2+12
—1 110 2 3 4 g M f(x) = —3x2 + 18x — 15

1 f(

O

PO Wk o~ 00O
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Il

x) = —3(x—1)(x —5)
aucune de ces réponses n'est cor-
—4 recte

—15
—16/
—17

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (3;12) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 3)2 + 12.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 1 et 5 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x — 1)(x — 5).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée —15 donc ¢ = —15.
On trouve a = —3 en calculant par exemple f(0) = —15 en utilisant la forme canonique : —15 = a(0 — 3)? + 12.
Puis on trouve b =18 en calculant par exemple f(3) =12 et en utilisant la forme développée :

12 = —3(3)? + b(3) — 15.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont |'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—x+3

o ="r3
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11 (12 13 14 5 :RESERVE

9—8-7—6-5—-443-2—
ﬂ--—.

,.'_l—‘

01 2 3 4 5 0T T—s—

Ne rien écrire ci-dessous

Le domaine de définition de f est : R\{—3}.
Le tableau de variation de f est :

X —a0

-3

+0

-1

f()

N

—a0

+00

N\

-1

Ref : G1

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.

(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—x+4

X+ 2

D—1+(

4

=)

3x—6

D N
—3x—06
1 aucune de ces réponses n'est correcte
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3
On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

e ax +b X e
fraction simplifiée de type vy peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cx

égalité(s).

3x—6  —3(—x+2) —x+2
—3r—-6 -3(x+2) z+2
. _14 4 :—1(30—2) 4 :—m+2+4:—x+6
x—2 (x—2) x—2 x—2 x—2
Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 12 13 14 15
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SECOND DEGRE

BARROUILLET Chloé

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x+2)(x—4):

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Bl
Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z+2)(x—4)=(x+2) x (x—4)
=@ +2)|x|(z-9)]

-]

Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du
produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—4)?+3:

1 2x—5 1 x2—8x+3

] x2 —8x+19 ] x?2—13

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Al

On peut remarquer que (x —4)? est une identité remarquable ... ou pas. Dans ce dernier cas : on écrit :
(x—4)2=(x—4)(x—4) =x® — 4x — 4x + 16 = x> — 8x + 16.

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
x> —2x— 4> —1:

(] =05 =1 [ v 3+ =13
1 [=3;0]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
x? -2z —4 > —1 =
2?2 —2x—4+1 >—-141 <
22 —22x—3 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de 22 — 2z — 3 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 22 — 22 — 3 :

22 —27r—3 = (x4 1)(x — 3) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 -1 3 +00

signe de "a" =1 + + +

signe de (z + 1) - 0 + +

signe de (z — 3) — - 0 +

signe de (z + 1)(z — 3) + 0 — 0 +

3 : interpréter le tableau pour répondre :

22 —-2r—4>-1lexe |—ow;—1[u]l3; 4o

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 g(x) =2(x—0.5)>—45 1 h(x) =2(x+1)(x—2)
1 f(x) =2 —2x— 4 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes
les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.

f(x) = 3x® — 6x
f(x) = 3x(x — 2)
f(x) =3(x—1)>-3
aucune de ces réponses n'est cor-
recte

[
O
[
[
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (1; —3) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 1)2 — 3.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 0 et 2 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = ax(x — 2).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = 3 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 — 1)? — 3.
Puis on trouve b= —6 en calculant par exemple f(1) = —3 et en utilisant la forme développée :
—3=3(1)2+b(1).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—3x+ 18
fx) = ———
3x—6
11 (12 (13 [14 15 :RESERVE
Y |
8 |
|
7 (T R
6 |
|
o |
4 L
3 |
20
1 |
. | N R R R L TR P PR PP PP TR,
U Ll
98765423221 |01 _%_ 345 6 7 &2
N :
> I O B L AT
—4 |
|
T T N
—6 |
1 |
7 |
. VLT e
Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{2}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 2 —+0
-1 400

@\ N\

—0 -1

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
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(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

- 6x 3 —6
2x + 4 s X—2
3x
[ X 12 1 aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous Ref : H2
On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

. S e axr +b
fraction simplifiée de type
cx+d

égalité(s).

6 2(3z) 3z

*%+d 2z +2) x+2
.3+< 6) 3(x +<—6> 3z —6— 6 3z — 12
T —2 (x —2) T —2 T —2 T —2

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 14 15
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SECOND DEGRE

BEYLAC Julie

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 (x—1)2+2(x+2)(x— 1)+ (x +2)% :

1 somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B2

Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(x =12 +20+2)(x 1) + (@ +2? =[ (@ - )| +]2 + 2) (@ — D] +[ (= +2)?]

=L+ L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré

donnée sous une forme différente :
3(x+1)(x—5) :

1 3(x—2)2-27 1 3(x+2)2+21
1 3(x+3)>—15
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A2
3(x+1)(x—5)=3[(z+1)(x —5)] 3(x—2)*-27=3[(x—2)%] —27
:3[962—5354—96—5} :3[:132—496—1—4}—27
=3 [2? — 4z — 5] =3z% — 120+ 12— 27
=32” — 122 — 15 =32" — 12z — 15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
X2 +2x+9>9:
1]—=2;0] ] o

()] —o0; =2 [ U ]0; +oo]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
224+ 2249 >9 N
22 +2r4+9-9 >9-9 <
2% 4+ 22 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de z2 + 2z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 22 + 2z :

x4 2z = (z + 2)x (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 —2 0 +00
signe de "a" =1 + + +
signe de (z +2) - 0 + +
signe de () - - 0 +
signe de (z + 2)z + 0 — 0 +
3 : interpréter le tableau pour répondre :
> +2r+9>9<xe | —ow;—2[ U |0;+oof

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) = —(x+3)(x+2) 1 g(x) = —(x+2.5)?+0.25
1 f(x) = —x?> —bx—6 [ aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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7
16
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f(x) =2(x—2)(x — 4)

f(x) =2(x—3)? -2

f(x) = 2x* — 12x + 16

aucune de ces réponses n'est cor-
recte

[
O
[
[

D = DN Wk Ut =3 00 ©

\Y »
~1_1l0 1 2\?:/1 5
—2

-3
—4

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (3; —2) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 3)% — 2.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 2 et 4 donc :
>> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x —2)(x — 4).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 16 donc ¢ = 16.
On trouve a = 2 en calculant par exemple f(0) = 16 en utilisant la forme canonique : 16 = a(0 — 3)? — 2.
Puis on trouve b= —12 en calculant par exemple f(3) = —2 et en utilisant la forme développée :

—2=2(3)2+b(3) + 16.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

)= 54
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11 (12 13 14 5 :RESERVE
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{—2}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 —2 +0
0 +00

@\ N\

—0 0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

> 4 = 2x + 4

SRR x—1
Ax + 4 ] aucune de ces réponses n'est correcte
2x — 2

O
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3
On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

e ax +b X e
fraction simplifiée de type on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cx

+d
égalité(s).
. dr+4  2Q2x+2) 2242
20 -2  2(x—1) x-—1
oo (A 2 (z+1) 4 2% +2+4 2+6
° = — —
x+1 (x+1) x+1 x+1 x+1

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 12 13 14 15
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SECOND DEGRE

BOUDE Hugo

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 x% +10x + 25 :

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

2? + 10z + 25 = |22 ] +[102] + [25]
= ++[

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré

donnée sous une forme différente :
3(x+1)(x—5):

71 3(x —2)% — 27 1 3(x+3)2—15
1 3(x+2)2+21
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A2
3(x+1)(x—5)=3[(z+1)(z—5) 3(x—2)*-27=3[(x—2)%] —27
3[2® — 5z + 2 — 5] =3[2® —dx+4] —27
—3[12—413—5] =322 - 12041227
=322 - 12215 =322 - 122 —15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—3x°+12x— 15> —6:

1113 ] =031 [ U 3;400]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
" N . . N 5A
1: se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 : 1
—3x% + 12z — 15 > —6 < 3
—322+ 120 —15+6>—6+6 < 5
—3r2+122 -9 >0 1
2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire 9
une étude de signe de —32%2 + 122 — 9 : L lof 2
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —3z2 + 122 — 9 : —92
—322 + 122 -9 = —3(x — 1)(z — 3) (voir courbe) -3
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe) —4
T —00 1 3 400 —5
signe de "a" = -3 — — —6
signe de (z — 1) 0 + + =7
signe de (z — 3) - 0 + -8
signe de —3(x — 1)(z — 3) 0 + 0 — 9
3 : interpréter le tableau pour répondre : _1(1)
322 +12r - 15> 6= z€ |1;3] )
Transformations d’écritures.
Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
1 h(x) =(x—1)(x—2) 1 g(x) = (x—1.5)+0.75
11 f(x) =x2 — 2x + 2 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

développées et qui sont donc identiques.

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.

Ll‘

p—
[=2EEEN B0 JiNe R an]

=N W o

A

\

il
-4 -3 =2 -1_110 1 2 3 4
—2
-3
—4
-5

71 f(x) =x*+5x+ 6

1 f(x) = (x+3)(x+2)

T f(x) = (x + 2.5)2 — 0.25
[

correcte

aucune de ces réponses n'est
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—2.5; —0.25) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 2.5)2 — 0.25.
e Les points d'intersection de la courbe avec |'axe des abscisses ont pour abscisses —3 et —2 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 3)(x + 2).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 6 donc c = 6.
On trouve a = 1 en calculant par exemple f(0) = 6 en utilisant la forme canonique : f(x) = (x + 2.5)2 — 0.25
Puis on trouve b =5 en calculant par exemple f(—2.5) = —0.25 et en utilisant la forme développée :
—0.25 = (—2.5)2 + b(—2.5) + 6.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression

algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

f(x) =

W = Ut O N o

o
—_
N

9-8-7-6-5-4-3-2—1

|
i
—-————————————C

>~
(S48
(=3}
-3
oo

11 (12 113 114 15 :RESERVE

Ne rien écrire ci-dessous

Le domaine de définition de f est : R\{3}.
Le tableau de variation de f est :

T —0 3

—+o0o

+a0
wl

0 —0

/

Ref : G2

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
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Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

) —38 - 6x + 18
R e “3x+ 3
2% —6 ] aucune de ces réponses n'est correcte
D S —
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H2

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

. s s ax +b
fraction simplifiée de type
cx+d

égalité(s).
6x+18 —3(—2x—-6) —2x—6

—3r+3  -3(@x-1)  z-1
-8 —2(zx+1) -8 —2r—2-8 —2x-10
[ ] —2+ = —|— = =
x+1 (z+1) z+1 x+1 z+1
Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

1 0 11 2 3 1 4 )
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SECOND DEGRE

DARRICAU Corentin

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x+2)(x—4):

1 somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Bl
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z+2)(z—4)=(z+2) x (x—4)
:’(m+2)‘x’(aj—4)‘

-]

Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du

produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2-16:

O (x—1) — 4)? 0 (x = V17) (x +V/17)
01 (x = V/15) (x +1/15) ] (x—=5)(x+3)

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2—-16= (x> -2z +1)—16 (x —5)(x+3) =a2?+3x — 5z — 15
=22 —22+1-16 =22 2215
=22 —-2x—15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
—2x>+8x—1< —1:

1104 [ (1] =050 [ U 4 +o0]
%]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
222 4+ 8z —1 < -1 < 0
—2r24+8r—-14+41 <-1+1 <= 9
—222 + 8z <0 8
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire 7
une étude de signe de —2z7 + 8x : 6
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —2z% + 8x : 5
—22% + 8z = —2x(xz — 4) (voir courbe) 4
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe) 3
T —0 0 4 ~+00 2
signe de "a" = —2 - — — 1
signe de (z) - 0 + +
signe de (z — 4) — - 0 +
signe de — 2z(x — 4) - 0 + 0 —
3 : interpréter le tableau pour répondre :
222 +8r—1<—-1lexe |—0w;0[uUl4+0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) = -2(x—1)(x—2) 1 f(x) = —2x> + 6x — 4
1 g(x) = —2(x—15)2+0.5 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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20 A
19
18
17
16
15
14
13
12
11 f(x) = —2(x + 6)x
f(x) = —2(x+3)? + 18
f(x) = —2x® — 12x

aucune de ces réponses n'est cor-

recte

[
O
9 [
[

Loy g

1
8

17 ]l6 5 4 -3 -2 -1 _3)0 1

\

—2

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—3;18) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 3)? + 18.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —6 et 0 donc :
>> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 6)x.
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = —2 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 + 3)? + 18.
Puis on trouve b= —12 en calculant par exemple f(—3) =18 et en utilisant la forme développée :
18 = —2(—3)% + b(-3).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :



+5/4/37+

11 (12 13 14 5 :RESERVE

»
>

=N W ke Ot oL

e
[
(=]
-3
oo

—— -
9-8-7-6-5-4-3-2-1

o
—_
DO

—2

|
iy
—-— ———————

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{3}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 3 ~+00
0 400

@\ N\

—0 0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—2x — 36 - 2x + 18
x+3 —x—3
—-12 [ aucune de ces réponses n'est correcte
-2+ —X —3
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3
On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

e ax +b X e
fraction simplifiée de type on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cx

+d
égalité(s).
22 4+18  —1(—22—-18) —2r—18

—x-3  —1(x+3)  z+3
~12 —2(z —3) —12 2 +6-12 —22—6
_2 = = =
* +(z3) (x —3) +(x3> xr—3 r—3
Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 12 13 14 15
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SECOND DEGRE

DAUGAREIL Antoine

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x+2)(x—4):

1 somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Bl
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z+2)(z—4)=(z+2) x (x—4)
:’(m+2)‘x’(aj—4)‘

-]

Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du

produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2-16:
0 (x = V17) (x +/17) 0 (x—=5)(x+3)
0 ((x—l)—4)2 O (x—\/15) (x—l—\/15)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)? =16 = (2> —2x + 1) — 16 (x —5)(x +3) =2+ 3z — 5z — 15
=2 —2r+1-16 =2 —2r—15
=22 —2x—15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
3x2 4+ 6x — 14 > 10 :

] [—24;0 ] O] —42]
(1] —o0; =4 [ U ]2;+o0]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
24
1
6
5-f-3-2-p 3

Méthode :

1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
322 + 6z — 14 > 10 =
3724+ 6r—14—10 >10-10 <
322 + 62 — 24 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de 322 + 6z — 24 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 322 + 6z — 24 :

322 + 62 — 24 = 3(x + 4)(z — 2) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —a0 —4 2 +00
signe de "a" =3 + + +
signe de (z +4) - 0 + +
signe de (z —2) — - 0 +
signe de 3(z + 4)(z — 2) + 0 — 0 +

3 : interpréter le tableau pour répondre :
322 +6r—14>102€ | —00;—4 [ U |2;+0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 g(x) = —(x+1.5)2+0.25 1 h(x) =—(x+2)(x+1)
] f(x) = —x® — 3x — 2 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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gA
: ] f(x) = —2(x + 0.5)% + 4.5
6 1 f(x) = =2(x+2)(x— 1)
5 (1 f(x) = —2x2 — 2x + 4
5 1 aucune de ces réponses n'est
9 correcte
1
4 -3 fo —1_3lo N 2 3 4
-2
-3
—4
=
Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :

e Le sommet a pour coordonnées (—0.5;4.5) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 0.5)% + 4.5.
e Les points d'intersection de la courbe avec I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et 1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x —1).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 4 donc c = 4.
On trouve a = —2 en calculant par exemple f(0) = 4 en utilisant la forme canonique : f(x) = —2(x + 0.5)% + 4.5
Puis on trouve b= —2 en calculant par exemple f(—0.5) =4.5 et en utilisant la forme développée :

4.5 = —2(—0.5)% + b(—0.5) + 4.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

f(x)

—x+3
11 (12 113 14 5 :RESERVE

«
>

4

9—8-T—6-5-4-3-2—1 |01 2

=

4 5 6 7 8 ¢

—— o —— - ——— (e - - -——-— - —— - ——
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{3}.
Le tableau de variation de f est :

T —0 3 +o0

+o0 0

w /

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

- —2x—06 - —x—6
2x — 6 x—3
—6 [ aucune de ces réponses n'est correcte
O-14|——
x4+ 3
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

o ar+b . i
fraction simplifiée de type vk peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cx

égalité(s).
—2r—-6 2(-r—-3) -—x-3

20 —-6  2(x—3) x-3

-6 —1(z+3) —6 —x—3-6 —z-—9
] —1+ = + = =
: (x+3) x+3 x+3 r+3

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

1 0 o1 o2 3 4 15
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SECOND DEGRE

DELCOMBEL Louis

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 5+x)(8—x)(3+x)—1:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B6

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

G+z)8—2)B3+z)—1=0bB+z)8—2)(3+x)+ (-1)
=[G+2)8-2)B+2)|+|(-D)]

-| [+
Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x% + 5x — 10 :
15(x—1)(x+2) 1 5(x—2)(x+1)
1 (5x — 2)(x+5)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
S5 —1)(xz4+2)=5[(z —1)(z+ 2)]
=5[x2+2x—a:—2]
=5 [x2 +x— 2}
= 52?4+ 52 — 10
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
x2 —b6x < —8:

1 ]2;4 | ] =002 [ U |4 4+0]
1]0;8
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1

Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
2?2 — 62 < =8 = 1
z? — 61 + 8 <848 <
2 —6x+8 <0
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de 2 — 6z + 8 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 22 — 62 + 8 :
22 — 67 + 8 = (x — 2)(x — 4) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —a0 2 4 +00
signe de "a" =1
signe de (z — 2) -0
signe de (z —4) —
signe de (z — 2)(z — 4) + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
1?2 —6r<-8=uxe |2;4]

N W OO 3 00 ©

_|_
|+ +

[ev] Nan)
H+ 4+ +

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 f(x) = —2x> —4x+ 6 1 h(x) ==-2(x+3)(x—1)
1 g(x) =—-2(x+1)2+8 1 aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes
les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes
développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
14 4
13
12

] f(x) = —3x? — 6x+ 9

1 f(x) = =3(x+3)(x—1)

1 f(x) = =3(x+1)2 + 12

1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte

[ ]
N =P N W R Ot N 00O

|
N
—
w0
|
[\)
|
L
(e
)—
My
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1;12) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1)% + 12.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —3 et 1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 3)(x — 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 9 donc c = 9.
On trouve a = —3 en calculant par exemple f(0) = 9 en utilisant la forme canonique : 9 = a(0 + 1)? + 12.
Puis on trouve b= —6 en calculant par exemple f(—1) =12 et en utilisant la forme développée :

12 =-3(-1)>+b(-1) +9.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—2x—6
fx) = ——
—2x+6
11 (12 (13 [14 15 :RESERVE

»

N W = OO I o L

_— R I e

9-8-7-6-5-4-3-T=% 01 2 Y4567 8 ¢

T
|
|
|
|

T

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{3}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 3 +00
1 400

@\ N\

—a0 1

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)
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6 —2x + 18
- _ fix) = ———~ "%
0 f(x) 1+<X_3) D=5
—x+9 ] aucune de ces réponses n'est correcte
0 fx) = ——
x—3
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
>> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

: b
fraction simplifiée de type ar +

—a °" peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

égalité(s).
—2r+18  2(—x+9) —z+9

o flz)= 2;5(6 6_ )2(:1013() _3);32 . ) - 9
o flz)=—-1+ L 2 _ 4346 —z+

z—3 r—3 r—3 r—3

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 14 15
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SECOND DEGRE

DUCASSE Caroline

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 5+x)(8—x)(3+x)—1:

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B6

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

G+z)8—2)B3+z)—1=0bB+z)8—2)(3+x)+ (-1)
=[G+2)8-2)B+2)|+|(-D)]

-| [+
Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x% + 5x — 10 :
1 (5x—2)(x+5) 1 5(x—1)(x+2)
15(x—2)(x+1)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
S5 —1)(xz4+2)=5[(z —1)(z+ 2)]
=5[x2+2x—a:—2]
=5 [x2 +x— 2}
= 52?4+ 52 — 10
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—2x2 —4x—3> -0

] =31 ()] =00, =3 [ U ]1;+oof
711056 [
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—222 —4x -3 > —9 =
—272 —42-3+9 >-9+9 <
—22%2 — 4z +6 >0
2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de —22% — 4z + 6 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —222 — 4z + 6 :
—27% — 4z + 6 = —2(x + 3)(z — 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 -3 1 40
signe de "a" = -2 — - -
signe de (x + 3) - 0 + +
signe de (z — 1) - - 0 +
signede —2(x +3)(z —1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
222 —4r—-3>-9exe |-3;1]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
1 f(x) = —2x* —5x— 4
1 h(x) =—-2(x+2)(x+ 1)

] g(x) =—2(x+15)2+15

[ aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

développées et qui sont donc identiques.

Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.

5 A
g 1 f(x) = —2x> + 6x — 4
2 1 f(x) = —2(x—1)(x — 2)
1 9 (y _1E)2
= _ fx) = —2(x—15)+05
4 3 2 1 40N D) 3 A ] aucune de ces réponses n'est
9 correcte
-3
—4
7
8
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (1.5;0.5) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 1.5)2 + 0.5.
e Les points d'intersection de la courbe avec I'axe des abscisses ont pour abscisses 1 et 2 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x — 1)(x — 2).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée —4 donc ¢ = —4.
On trouve a= -2 en calculant par exemple f(0)=—4 en utilisant la forme canonique
f(x) = —2(x — 1.5)2 4+ 0.5
Puis on trouve b=6 en calculant par exemple f(1.5) =0.5 et en utilisant la forme développée :
0.5 = —2(1.5)%2 + b(1.5) — 4.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
fo) = >
X — 2
1 2 3 4 5 :RESERVE
v A |
8 |
|
7
6 |
|
|
4 I
3 |
|
: |
1 |
N | R R R R R
Loas »
9-8-7-6-5-4-3-2-1 |01 % 345678 ¢
-9 |
T - < PP
—4 |
|
T Vo
—6 |
i |
7 |
-8 I
o A R N B S SRR RTRRTRE
Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{2}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 2 40
400 0

w /

0 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
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Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

1 —4 - 2x+6
R e —2x+2
—x—3 ] aucune de ces réponses n'est correcte
D R
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H2

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

. s s ax +b
fraction simplifiée de type
cx+d

égalité(s).

20 +6  —2(-x—-3) —x-3
—2r+2 —2(x-1) z-1
—4 —1(z+1) —4 —x—1-4 —z-5
[ ] —1+ = —|— = =
x+1 (z+1) z+1 z+1 x+1
Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

1 0 11 2 3 1 4 )
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SECOND DEGRE

DUFOURCQ Charly

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x+2)(x—4):

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B1

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z+2)(x—4)=(z+2) x (v —4)
=@ +2)|x|(z-9)]

i

Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du

produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2—16:

0 (x = V17) (x + V/17) O ((x—1) —4)?
1 (x—=5)(x+3) 71 (x —/15) (x +/15)

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2*-16= (2> —22x+1)—16 (x —5)(z+3)=2*+3x -5z — 15
=22 20 +1-16 =22 —2r—15
=a2*-22-15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
—x2—2x—5> -5

1]-20] ()] —o0; =2 [ u ]0; +oo]
[ 9



HEEE Bl B B +9/2/21+ o
Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z2—-2x—5 > —5 =
—22 -2 —-54+5 >-5+45 <
—x? -2z >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de —2% — 2z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z2 — 22 :

—x? -2z = —(z + 2)z (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 -2 0 —+00

signe de "a" = —1 - — —

signe de (z + 2) - 0 + +

signe de () — - 0 +

signe de — (z +2)z - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
—2?-2xr—-5>-5exe |-2,0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) = (x—2)(x—3) 1 f(x) =x> —5x+6
1 g(x) = (x—25)2—0.25 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.

11 A
10
9
8
7 ] f(x) = —(x—3)?+9
g (1 f(x) = —x* + 6x
4 1 f(x) = —x(x — 6)
3 1 aucune de ces réponses n'est cor-
2 recte
1
1 flo 1 2 3 4 5 8\ 7
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (3;9) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 3)% + 9.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 0 et 6 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = ax(x — 6).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = —1 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 — 3)% +9.

Puis on trouve b = 6 en calculant par exemple f(3) = 9 et en utilisant la forme développée : 9 = —(3)2 + b(3).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
4x 4 8
fx) = ——
—2x+4
11 (12 (13 [14 15 :RESERVE

»
»

W = Ut O o «

Cp\\w

e . - - - -——-——————a—

9-8-7-6_54=F-2-1 |01

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{2}.
Le tableau de variation de f est :

T —0o0 2 +oo
RCS) -2

f() / /

-2 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
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(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—3x+ 18 - —x+6
3x—6 X—2
4 1 aucune de ces réponses n'est correcte
M -141—
X+ 2
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H2

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
D> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

S ar +b . e
fraction simplifiée de type on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cT

égalité(s).
—3r+18 3(—x2+4+6) —x+6
3r—6  3(x-2) x-—2

L+ 4 —1(1‘—%2)+ 4 —r—24+4 —z+2
o — = = =
x (x4 2) x+2 x+2 x+2

Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 4 15
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SECOND DEGRE

DUSSARPS Emma

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 x> + 10x + 25 :

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

#® + 10z + 25 = |2 | +[ 102 ] + [25]
= J++[

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
3(x+5)(x+2):
] 3x% +21x + 30 1 3x%2 430
1 3x% 4 6x + 21 133+ 21
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A3
3(x+5)(x+2)=3[(x+5)(x+2)]
=3 [2” + 2z + 5z + 10]
=3 [2® + Tz + 10
=32% + 212 + 30
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
3x2 —18x+8 > 8 :

1] —00;0[ U |6;+m] 1]0;6 |
RE%]
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Ne rien écrire ci-dessous 2 . Ref : C1
1
}
;101 2 3 4 5 7
—2
-3
—4
Méthode : -5
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 : —6
3x2 — 18z + 8 > 8 = -7
322 - 182 4+8—-8 >8-38 < —8
3z — 18z >0 -9
2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire -10
une étude de signe de 322 — 18z : -1
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 322 — 18x : -12
3z2 — 18« = 3x(x — 6) (voir courbe) 3
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe) _1151
T —0 0 6 +00 16
signe de "a" =3 + + + 17
signe de () - 0 + + _18
signe de (z — 6) - - 0 + -19
signe de 3z(z — 6) + 0 — 0 + -20
3 : interpréter le tableau pour répondre : -21
322 — 18 +8>8 = xe | —w;0[ U |6;+00] -22
-23
-24
-25
-26
-27
-28
-29
Transformations d’écritures.
Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
1 g(x) = —2(x—2)2+2 1 h(x) =—=2(x—1)(x — 3)

] f(x) = —2x> + 8x — 6

1 aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

développées et qui sont donc identiques.

Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
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] f(x) = —(x+1)>+1
(] f(x) = —x® — 2x
T f(x
L]

(x) = =(x+2)x
aucune de ces réponses n'est cor-
recte

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3

Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1;1) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1)? + 1.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et 0 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x + 2)x.
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc ¢ = 0.

On trouve a = —1 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 + 1)? + 1.
Puis on trouve b= —2 en calculant par exemple f(—1)=1 et en utilisant la forme développée :
1=—(-1)2+b(-1).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont |'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

f(x) =

—x+1
11 (12 713 114 5 :RESERVE

»

P = N W ke Ot O 3 oL

———————————-’F‘-——————————

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 400
40 —1

w /

-1 —0
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Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

-1 —X
0 -1+ — O
x+1 x—1
X
[ x+1 1 aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H2

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
>> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

. S e axr +b
fraction simplifiée de type
cx+d

égalité(s).
r  —1l(-z) -
—z+1 —1(x—-1) z-1

1 ~1(z+1) 1 r—1-1 —z-2
o —1+ = + — _
r+1 (r+1) rz+1 rz+1 x+1

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 14 15
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SECOND DEGRE

GIRAUD Laura

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 x% 4 10x + 25 :

1 produit 1 somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

2%+ 10z + 25 = | 22| +[10z ]| +[25 ]
= J++[]

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la
détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x2 4+ 5x — 10 :

1 5(x—1)(x+2) 1 (5x —2)(x+5)

15(x—2)(x+1)

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
5(x—1)(x+2)=5[(z —1)(x + 2)]
:5[x2+2x—z72]
=5 [az2 +x— 2}
= 52 + 5z — 10

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
—x2 —6x—8> -3

] —o0;=5[u]—1;+0] 0 [=5:0
0]-5-1]
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Ne rien écrire ci-dessous

Ref : C1

Méthode :

1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z2 —6x—38 > —3 =
—22—-6x—-843 >-3+3 <
—22—6zx—5 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire

une étude de signe de —2% —6x — 5 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser

—22 —6x—5:

—z%—6x—5 —(x 4+ 5)(x + 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —00 -5 —1 400
signe de "a" = —1 - — —
signe de (z + 5) - 0 + +
signe de (z + 1) — - 0 +
signede — (z+5)(z+1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
—22—-6r—-8> -3 xe |-5-1]

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 g(x) =3(x+0.5)2—0.75
] f(x) = 3x® + 3x

1 h(x) =3(x+1)(x)
[ aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous

développées et qui sont donc identiques.

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.




f(x) =
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f(x) = —2(x — 0.5)2 + 12.5

f(x) = =2(x+2)(x — 3)

f(x) = —2x® + 2x + 12
aucune de ces réponses n'est
correcte

O
[
[
[

v

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :

e Le sommet a pour coordonnées (0.5;12.5) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 0.5)? + 12.5.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et 3 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x — 3).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 12 donc ¢ = 12.
On trouve a= -2 en calculant par exemple f(0) =12 en utilisant la forme canonique
f(x) = —2(x — 0.5)2 + 125
Puis on trouve b =2 en calculant par exemple f(0.5) =12.5 et en utilisant la forme développée :
12.5 = —2(0.5)% + b(0.5) + 12.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
_ —bx—6
2x — 2
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 400
—+00 -3

f(x) / /

-3 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

D fx) = -2+ <X__2 1) () = 3X_ix3

— 2% ] aucune de ces réponses n'est correcte

Df(x):x—l

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

fraction simplifiée de type oz +b
p yp cr +d
égalité(s).
—6x 3(—2x -2z
o fla)= 0 = 320
3z—3 3(zx—-1) z-1
-2 —2(x—-1) -2 —2z+2-2 -2z
U) — —2 = — f—
* J(@) +(x—l) (x—1) +<x—1> x—1 x—1

Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

GROLEAU Johnatan

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1  (x—1)2+2(x+2)(x—1) + (x+2)?:

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B2

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(r—1)2+2@+2)(@—1) + (@ +2? =@z - 1)*|+[2 + 2@ - ) |+| (@ +2)?|

=L L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x% + 5x — 10 :
15(x—1)(x+2) 1 5(x—2)(x+1)
1 (5x — 2)(x +5)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
5z —1(z+2)=5[(z—1)(z+ 2)]
:5[x2—|—2$—:z,‘72]
=5 [:(;2 +x— 2}
=527 + 5z — 10
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
2x2 +4x—15<1:

] —o0; =4[ U |2;+o0] ) [-16;0 |
0 ]=42]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode : 3
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
222 + 4z — 15 <1 =
222 +4r—-15-1 <1-1 =
22% + 4z — 16 <0
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif” => il faut faire
une étude de signe de 222 + 4z — 16 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 222 + 4z — 16 :
222 + 4z — 16 = 2(z +4)(xz — 2) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 —4 2 40
signe de "a" =2 + + +
signe de (z +4) - 0 + +
signe de (z — 2) — - 0 +
signe de 2(z + 4)(z — 2) + 0 — 0 +
3 : interpréter le tableau pour répondre :
202 +dr—15<lexe | —4;2]
Transformations d’écritures.
Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
71 f(x) = x* + 4x + 2 1 g(x) = (x+1.5)2+0.75
1 h(x) = (x+2)(x+1) ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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—4
1 f(x) =3(x+3)(x—1)
1 f(x) =3x +6x—9
] f(x) =3(x+1)2-12
1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1; —12) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1) — 12.
o Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —3 et 1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 3)(x — 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée —9 donc ¢ = —9.
On trouve a = 3 en calculant par exemple f(0) = —9 en utilisant la forme canonique : —9 = a(0 + 1) — 12.
Puis on trouve b =6 en calculant par exemple f(—1) = —12 et en utilisant la forme développée :

—12 =3(-1)>+b(-1) — 9.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—2x+4

) =53
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

T —0 1 +0o0

-1 +0o0

N\ N\

—0o0 —1

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

- —x—1 B —2x — 2
x—1 2x — 2
-2 [ aucune de ces réponses n'est correcte
O-14|——
x+1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H2

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

o ar+b . i
fraction simplifiée de type vk peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cx

égalité(s).
—2r—-2 2(-rx—-1) -—x-1
20 -2  2(x—1) z-1

-2 —1(z+1) -2 —x—1-2 —z-3
] —1+ = + = =
x+1 (z+1) z+1 z+1 x+1

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

1 0 o1 o2 3 4 15
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SECOND DEGRE

HILT Julien

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x—1)(1—x)+16:

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B5

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(z—1)(1—2)+16=|(x—1)(1 —=)|+]16]

10
Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x2 4+ 5x — 10 :
15(x—2)(x+1) 1 5(x—1)(x+2)
1 (5x — 2)(x + 5)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
5z —1)(z+2) = 5[z — 1)(z +2)]
25[$2+2$—JJ—2]
=5[2" + 2 —2]
= 52% + 5z — 10
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—2X° —4x—6 < —6:

1]-20] (] =05 =2 [ U ]0; +oo]
%
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Ne rien écrire ci-dessous

S
o d

Méthode :

1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—222 — 4z —6 < —6
222 —4r—6+6 < —6+6
—222 — 4z <0

—2x2 — 4z :

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de —22% — 4z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser

—22% — 4x =2z +2)x
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)

(voir courbe)

Ref : C1

T —0 —2 0 +00
signe de "a" = —2 — — —
signe de (x + 2) - 0 + +
signe de (x) — - 0 +
signe de — 2(z + 2)z - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
222 —dr—6< —6eoxe | —ow;—2[U]|0;+0|

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) =3(x+3)(x+2)
11 f(x) = 3x® + 16x + 18

] g(x) =3(x+25)2+0.25
[ aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous

développées et qui sont donc identiques.

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
A

-1

[ -
@m%wmwcauww#oyﬂ
o

f(x) = (x = 1)(x—5)
f(x) = (x —3)2—4
i

aucune de ces réponses n'est cor-
recte
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (3; —4) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 3)% — 4.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 1 et 5 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x — 1)(x — 5).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 5 donc ¢ = 5.
On trouve a = 1 en calculant par exemple f(0) = 5 en utilisant la forme canonique : 5 = a(0 — 3)? — 4.
Puis on trouve b= —6 en calculant par exemple f(3) = —4 et en utilisant la forme développée :

—4=(3)2+b(3)+5

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
% —
f(x) = ———
2x+ 6
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{—3}.
Le tableau de variation de f est :

x —00 -3 ~+00
400 -1

f(x) / /

-1 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)
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—2x+8 12
D) = f(x) = —2
) x+2 0 ) i (x + 2)
4x — 16
0 f(x) = Tow_4a ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
>> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

., b
fraction simplifiée de type ar +
cxr

—a °" peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

égalité(s).
dr —16  —2(—2r+8) —2x+8

R AC R ey ¥ RO ) Y
B 12 1\ —2(z+2) 12\ —20-4+12 —2x+8
'f(x)__2+(:c+2)_ (z +2) +(m+2>_ r+2  z+2
Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 4 15



LT +14/1/60+ ®

SECOND DEGRE

HUGUET Mathias

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x+2)(x—4):

1 produit 1 somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Bl
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z+2)(z—4)=(z+2) x (x—4)
:’(m+2)‘x’(aj—4)‘

-]

Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du

produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
3(x+1)(x—5) :

1 3(x+2)2+21 1 3(x+3)2—15
7] 3(x —2)% — 27
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A2
3z +1)(z —5) = 3[(z + 1)(z — 5)] 3(z —2)2 —27=3[(x —2)?] —27
[1‘2—51‘4—1’—5} :3[:132—495—1—4}—27
=3 [2? — 4z — 5] =3z% — 120+ 12— 27
:3x2—12x—15 =32? — 122 — 15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
—2x% —4x+ 14 < —2:

] -42] (1] —o0; =4 [ U ]2;+0]
11]0;16 |
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
20 A
19
Méthode
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—2x% —4x + 14 <=2 =

—22%7 — 4z +14+2 <-2+2 <
—22% — 4z + 16 <0
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif” => il faut faire
une étude de signe de —2x% — 4x + 16 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —2z2 — 42 + 16 :

—22% — 4z + 16 = —2(z +4)(z — 2) (voir courbe) 9
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe) 8
T —o0 —4 2 400 7
signe de "a" = —2 - — — 6
signe de (z +4) - 0 + + 5
signe de (z — 2) - - 0 + 4
signe de — 2(x +4)(z —2) - 0 + 0 — 3
3 : interpréter le tableau pour répondre : %
222 —dr+14< 2exe |—w;—4[ U2 +x0] -
ﬁ514*3~2~_ﬁ 01 1\ 3
-2
Transformations d’écritures.
Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
(1 h(x) =2(x+2)(x—2) 1 f(x) =2x* +x— 8
gx)=2x2 -7 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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5 3
] f(x) =2(x+1)2—-18
] f(x) =2(x+4)(x — 2)
11 f(x) = 2x® + 4x — 16
1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1; —18) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1)? — 18.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —4 et 2 donc :
>> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 4)(x — 2).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée —16 donc c = —16.
On trouve a = 2 en calculant par exemple f(0) = —16 en utilisant la forme canonique : —16 = a(0 + 1)? — 18.
Puis on trouve b =4 en calculant par exemple f(—1) = —18 et en utilisant la forme développée :

—18 =2(-1)?> + b(—1) — 16.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

fx) = —=
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 400
+o0 0

f(x) / /

0 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

3x+ 18 6x + 36
fix) = 22" ~° f(x) = — 2%
X == 0 =5
12 1 aucune de ces réponses n'est correcte
] f(x) =3+
X+ 2
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

. ax +
fracti implifiée de t
raction simplifiée de type ———
égalité(s).
62436 2(3x+18) 3z+18
. fla)= = =
2z + 4 2(x+2) T+ 2

12 3(x+2) 12 3z +6+12 3r+18
x4+ 2 (z+2) x+2 x4+ 2 x+2

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

LABADIE Maxence

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x—1)2+2(x+2)(x —1) + (x+2)2 :

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B2
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(z—1)° +2(@+2) (@~ )+ @ +2? =[(@ - D?|+[2a + 2@ - D]+] (@ +2?]

=L+ L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—4)2+3:

] x> —13 ] x> —8x+3

1 x?> —8x+19 []12x—5

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Al

On peut remarquer que (x — 4)? est une identité remarquable ... ou pas. Dans ce dernier cas : on écrit :
(x—4)2=(x—4)(x—4) =x® — 4x — 4x + 16 = x> — 8x + 16.

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—x? —4x—4 < —9:

71]0;5 [ ()] —o0;=5[u ]1;+0]
1 ]=51]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z? —dx—4 < -9 =
—2?—4r—-44+49 <-9+9 <
—22 —4z+5 <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif” => il faut faire
une étude de signe de —2? —4x +5 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z? — 4x + 5 :

—z% —4r +5 = —(x +5)(z — 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 -5 1 400
signe de "a" = —1 — — —
signe de (z + 5) - 0 + + 5
signe de (z — 1) — - 0 + -645-4-3-2-1;
signe de — (z +5)(xz — 1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
—2?—dr—-4<-9exe |—o;-5[ U]l +o0f

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

11 f(x) = —x® +3x — 2 1 g(x) = —(x—1.5)2+0.25
1 h(x) = —=(x—1)(x—2) ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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1 f(x) = 3x® — 15x + 18
1 f(x) =3(x—2)(x—3)
1 f(
L]

—
N W

x) =3(x —2.5)2 - 0.75
aucune de ces réponses n'est
correcte

—
O
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4 -3 -2 -1_jlo 1 N8 4

—2
-3
—4
-9

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :

e Le sommet a pour coordonnées (2.5; —0.75) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 2.5)2 — 0.75.
e Les points d'intersection de la courbe avec |'axe des abscisses ont pour abscisses 2 et 3 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x — 2)(x — 3).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 18 donc ¢ = 18.
On trouve a = 3 en calculant par exemple f(0) = 18 en utilisant la forme canonique : f(x) = 3(x — 2.5)? — 0.75
Puis on trouve b = —15 en calculant par exemple f(2.5) = —0.75 et en utilisant la forme développée :

—0.75 = 3(2.5)2 + b(2.5) + 18.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—Xx+ 3

f(x) =

—x+1
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 —+00
400 1

f(x) / /

1 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

18 —9x — 36
Df(x)_3+<x—2) 2= 5
3x + 12 ] aucune de ces réponses n'est correcte
) = ——-
X—2
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

C ar +b X -
fraction simplifiée de type pi on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

égalité(s).
-9 —-36 —3(3x+12 3z +12
FOE o e

—3r+6  -3(x-2) x-2
B 18\ 3(z-2) 18\ 3r-6+18 3z+12
.f(x)_3+<x—2>_ (x—2) (az—2>_ r—2 oz —2
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

LABAT Lucas

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 x% + 10x + 25 :

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

22 + 10z + 25 = 22 | +[102 ] + [25]
- +[+[

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la
détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x? + 5x — 10 :

15(x—2)(x+1) 1 5(x—1)(x+2)

0 (5x — 2)(x +5)

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
5(x—1)(x+2)=5[(z—1)(x +2)]
:5[x2+2x7x72]
=5 [3:2 +x— 2}
= 522 + 5z — 10

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
—x2 —4x—12> -9 :

] —o0;=3[u]—1;+0] 0 [=3:0]
] =3-1]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z? —dx — 12 > -9 =
—2? —42—-124+9 >-9+9 =
—x? — 4z -3 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de —2%? —4x — 3 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z? — 4x — 3 :

—z? —4r -3 = —(x +3)(z + 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 -3 -1 +00
signe de "a" = —1 - — —
signe de (z + 3) - 0 + +
signe de (z + 1) — - 0 +
signede — (z+3)(z+1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
2?2 —4r—-12>-9exe |-3;-1]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 g(x) =3(x—15)>-0.75 1 h(x) =3(x—1)(x—2)
71 f(x) =3x> —9x + 6 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.

5 A
3 7 f(x) = —2(x+ 1.5)2+ 05
2 1 f(x) = —2x> —6x — 4
1 —
o~ . 1 f(x) = 2(x+2)§x+1)
4 -3 S22 N_qlo 1 9 3 4 ] aucune de ces réponses n'est
correcte

—4

-9

—6

-7

—8
a
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1.5;0.5) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1.5)2 + 0.5.
e Les points d'intersection de la courbe avec I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et —1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x+ 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée —4 donc ¢ = —4.
On trouve a= -2 en calculant par exemple f(0)=—4 en utilisant la forme canonique
f(x) = —2(x+ 1.5)2 + 0.5
Puis on trouve b= —6 en calculant par exemple f(—1.5) =0.5 et en utilisant la forme développée :
0.5 = —2(—1.5)%2 + b(—1.5) — 4.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression

algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

f(x)

T 2x+4
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2
Le domaine de définition de f est : R\{2}.
Le tableau de variation de f est :
x —0 2 400
0 400
f(x) \\ \A
—a0 0
Fonction homographique : transformations d’écritures.
Question 7 &
o
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Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme

fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

- —3x—06 m -1
3x + 3 U - 1
—Xx —4
i+l 11 [ aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
D> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir 3 chaque fois une seule

S ar +b R e
fraction simplifiée de type d on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cx
égalité(s).
-3r—-6 3(-x—-2) —x-2

3x+3  3(@+1)  z+1

- () - T () - T =

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 13 4 1 5
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SECOND DEGRE

LAFOURCADE Lucas

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 3(x—5)?:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B4

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

3(x—5)%=3x (x—5) x (z—5)
:x’(fo)‘x’(x—E))
=0 x|

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
3(x+1)(x—5) :

1 3(x+2)2+21 1 3(x+3)2—15

1 3(x—2)2 - 27

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A2

3w+ 1)(z—5)=3[(x+1)(x—5)] 3 —2)°-27T=3[(x—2)°] —27
:3[x2—5x—|—x—5} :3[$2—4m+4}—27
=3 [2® — 4z — 5] =32° — 1224+ 12 — 27
=32 — 122 —15 =32" — 12z — 15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—x2—2x—5> -8

] =31 ()] =00, =3 [ U ]1;+oof
1]0;3 [
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z2—-2x—5 > —8 =
—22—-22-54+48 >-8+48 <
—22 -2z +3 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de —2% — 2z + 3 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z? — 22 + 3 :

—z? -2 +3 = —(x +3)(z — 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 -3 1 +00

signe de "a" = —1 — — —

signe de (z + 3) - 0 + +

signe de (z — 1) — - 0 +

signe de — (z +3)(z — 1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
—2?-2r—-5>-8sxe |-3;1]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x)=—(x+2)(x+1) 1 f(x) = —x* —2x—2
1 g(x) = —(x+1.5)>+1.25 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.

1 f(x) = —x* —3x—2

1 f(x) = —=(x+2)(x+1)

1 f(x) = —(x+ 1.5)2+ 0.25

1 aucune de ces réponses n'est
1 2 3 4 correcte

v
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1.5;0.25) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1.5)2 + 0.25.
e Les points d'intersection de la courbe avec I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et —1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x+ 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée —2 donc ¢ = —2.
On trouve a= -1 en calculant par exemple f(0)=—-2 en utilisant la forme canonique
f(x) = —(x+1.5)2 4 0.25
Puis on trouve b = —3 en calculant par exemple f(—1.5) = 0.25 et en utilisant la forme développée :
0.25 = —(—1.5) + b(—1.5) — 2.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
27
f(x) =
3x+9
11 112 (13 (14 5 :RESERVE
| v A
|
|
e N
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' 5
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| 1
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2
Le domaine de définition de f est : R\{—3}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 -3 —+00
0 400

@\ N\

—Q0 0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
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(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—3x—6 —6x — 12
fix) = >~ % flx) = —~— ~~<
=T 20 =53
-9 [ aucune de ces réponses n'est correcte
] f(x) = -3+ ( )
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
D> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

S ar +b . e
fraction simplifiée de type 5 on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cT

égalité(s).
. fly o O 12 2(-3z—6) —32—6

20 -2  2@x-1  z-1
B -9\ -3(z-1) 9\ -3z+3-9 -32-6
.f(x)_3+(a:—1) (x—1) +<x—1) x—1 oz—1
Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 4 15
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SECOND DEGRE

LAGARDE Hugo

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x—1)2+2(x+2)(x — 1) + (x +2)? :

] somme ] produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B2

Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(x—1?+2(+2)(x 1) + (@ +2? =[ (@ - )*|+]2 + 2) (@ — D] +[ (= +2)?]

=L+ L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2-16:
0 (x = V17) (x ++/17) 01 (x—/15) (x ++/15)
01 (x—5)(x+3) 0 (x—1) — 4)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2—-16= (2> -2z +1)—16 (x —5)(x+3) =22+ 3z — 5z — 15
=2 —2r+1-16 =22 —2r—15
=z2—22-15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—x2 - 2x+13<10:

1] —o0; =3[ u|l;+o] 1]0;3 [
O]=31]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z2 -2+ 13 <10 =
—22—-2x+13-10 <10—-10 <
—22 -2z +3 <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de —2% — 2z + 3 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z2 — 22 + 3 :

—z? -2 +3 = —(x +3)(z — 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 -3 1 +00
signe de "a" = —1 — — —
signe de (z + 3) - 0 + +
signe de (z — 1) — - 0 +
signe de — (z +3)(z — 1) - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
2?2 -2x+13<10=z€ |—ow;—3[uU]|l;+o0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) = =3(x+2)(x+1) 1 f(x) = —3x> —9x — 6
1 g(x) = —=3(x+ 1.5)2+0.75 1 aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.

1 f(x) = =2(x+3)(x+ 1)
(1 f(x) = —2x* — 8x — 6
/\ [ f(x) = —2(x+2)2+2
—4 3 =2 1 2 3 4 [ aucune de ces réponses n'est
correcte
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—2;2) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 2)2 + 2.
e Les points d'intersection de la courbe avec |'axe des abscisses ont pour abscisses —3 et —1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 3)(x+ 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée —6 donc ¢ = —6.
On trouve a = —2 en calculant par exemple f(0) = —6 en utilisant la forme canonique : f(x) = —2(x + 2)? + 2
Puis on trouve b= —8 en calculant par exemple f(—2) =2 et en utilisant la forme développée :
2= -2(-2)2 4+ b(-2) — 6.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—2
f(x) =
() = ——

11 (12 113 114 15 :RESERVE

—4—3—2—']10123456785
_'_

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{—1}.
Le tableau de variation de f est :

T —00 —1 +00
0 +00

N\ N

—0 0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
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Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

3 6 - 3x—9
L =3+ x+1 —x+1
—3x + 18 ] aucune de ces réponses n'est correcte
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

fraction simplifiée de type oz +b
i implifi
p yp cr +d
égalité(s).
3r—9  —1(-3z+9) —-3x+9

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

—r+1  —1(x-1)  =z-1
6 —3(z+1) 6 —32-34+6 —3x+3
[ ] —3+ = —|— = =
x+1 (z+1) z+1 x+1 x+1
Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

1 0 11 2 3 1 4 )
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SECOND DEGRE

LARDEUR Maéva

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 3(x—5)?:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B4

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

3(x—5)%=3x (z—5) x (z—5)
:x’(zf5)‘x’(g:—5)‘
=0 x|

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2—-16:
0 (x = V17) (x +V/17) 0 (x = V15) (x +/15)
0 ((x—1) — 4)? 71 (x = 5)(x+3)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2*—-16= (2> —2x+1)— 16 (x —5)(x+3) =2+ 32— 5z — 15
=2 —-2r+1-16 =222 15
=22 -22-15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
—x24+6x—5< —5:

@ 1106 [
1] —00;0[ U |6;+m0]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—224+6x—5 < -5 = 11
—224+6x—-5+5 <-5+5 < 10
—22 + 6z <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de —z2 + 6z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z2 + 62 :

—z% + 62 = —x(z — 6) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)

N WER OO 3 0 ©

“ o1 2 3 4 5

x —a0 0 6 400
signe de "a" = —1 - — —
signe de () - 0 + +
signe de (z — 6) — - 0 +
signe de — z(z — 6) - 0 + 0 —
3 : interpréter le tableau pour répondre :
—22+6r—5<-5exe |—0;0][uUl6;+0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 f(x) = —x® —x+2

1 g(x) = —(x+0.5)2+2.25

1 h(x) = —(x+2)(x—1)
[ aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous

développées et qui sont donc identiques.

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
A
1

—
PR NWERE T J00© O -

—1_0123458\7'

11 f(x) = —x% + 6x

1 f(x) = —x(x — 6)

1 f(x)=—(x—3)?+9

1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (3;9) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 3)% + 9.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 0 et 6 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = ax(x — 6).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = —1 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 — 3)% +9.

Puis on trouve b = 6 en calculant par exemple f(3) = 9 et en utilisant la forme développée : 9 = —(3)2 + b(3).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

f(x) =

2x + 2

11 (12 13 14 15 :RESERVE

N~

01 2 3 45 6 7 8 ¢

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{—1}.
Le tableau de variation de f est :

T —0 -1 400
0 +o0

@\ N

—Q0 0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
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(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—3x + 36 24
T O —3%—<X__2)
—9x + 54
= 3%+ 6 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

S ar +b . e
fraction simplifiée de type on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
CT

+d
égalité(s).
—9r+54  3(—3z+18) —3x+18

3r4+6  3(z+2)  x+2
gy (2 —3(z—2) 24 32 +6+24 —3x+30
o — = = =
x—2 (x—2) x—2 x—2 x—2
Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 14 15
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SECOND DEGRE

LASBATS Andréa

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1  (x—1)2+2(x+2)(x—1) + (x+2)?:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B2

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(r—1)2+2@+2)(@—1) + (@ +2? =@z - 1)*|+[2 + 2@ - ) |+| (@ +2)?|

=L L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2—16:
0 ((x—1) — 4)? 71 (x = 5)(x+3)
0 (x = V17) (x +/17) 01 (x —4/15) (x +/15)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2*—-16= (2> —2x+1)— 16 (x —5)(x+3) =2 +3x — 5z — 15
=2 —-2r+1-16 =222 15
=22 —-22-15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
2x2 — 12x+ 6 < —10 :

] =002 [ U |4 40| 1 ]2;4 |
1]0;16 |
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Ne rien écrire ci-dessous 18 Ref : C1
oy
Méthode : ig
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 : "
222 — 122+ 6 < —10 = 13
222 — 1224+ 6+10 < —-10+10 12
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif” => il faut faire 10
une étude de signe de 222 — 122 + 16 : 9
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 222 — 12z + 16 : 8
222 — 122+ 16 = 2(z — 2)(x — 4) (voir courbe) 7
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe) 6
x —o0 2 4 400 5
signe de "a" = 2 + + + 4
signe de (z — 2) - 0 + + 3
signe de (z —4) — - 0 + 2
signe de 2(z — 2)(x — 4) + 0 — 0 + 1
3 : interpréter le tableau pour répondre : ~1 101
202 - 1204+ 6 < —10 >z € |2;4 :2
-3
—4
Transformations d’écritures.
Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
1 f(x) = —3x> —6x+ 9 1 h(x) = =3(x+3)(x— 1)
1 g(x) = —3(x+1)2+12 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

développées et qui sont donc identiques.

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
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f(x) = =3x® + 12x + 15
f(x) = =3(x+1)(x — 5)
f(x) = —3(x —2)2 + 27
aucune de ces réponses n'est cor-
recte

O
[
[
[

[
— PR WR TS =T 0O

«211012345\6'
9

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (2;27) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 2)? + 27.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —1 et 5 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 1)(x — 5).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 15 donc ¢ = 15.
On trouve a = —3 en calculant par exemple f(0) = 15 en utilisant la forme canonique : 15 = a(0 — 2)2 + 27.
Puis on trouve b =12 en calculant par exemple f(2) =27 et en utilisant la forme développée :

27 = —3(2)2 + b(2) + 15.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
~ —bx+24

) == %6
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11 (12 13 14 5 :RESERVE

7 A

Ho D o~ o W A Ot

o
&
5
&
&
S
&

-5

!

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{—2}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 —2 +0
-2 +00

@\ N\

—0 —2

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

2x + 8 4x 4+ 16
f(x) = f(x) = ——
) =57 =5
4 1 aucune de ces réponses n'est correcte
] f(x) =2+
X+ 2
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

fraction simplifiée de type oz +b
p yp cr +d
égalité(s).
dr+16 2(2x+8) 2z+38
. fla)= - -
2z + 4 2(x+2) T+ 2

4 2(x+2) 4 20 +4+4 22438
x4+ 2 (z+2) x+2 x4+ 2 x+2

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

LE HIR Ludovic

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x—1)(1—x)+16:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B5
Lorsqu’on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(z—1)(1—2)+16 =|(z —1)(1 —z)|+]16]

I
Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x2 4 5x — 10 :

1 5(x—1)(x+2) 1 (5x = 2)(x+ 5)

15(x—2)(x+1)

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
5(x—1)(x+2)=5[(x —1)(x + 2)]
:5[x2+2m—:v—2]
=5 [J:2 +x— 2}
= 527 + 52 — 10

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :

—3x> —12x+ 11 < —4 :

710;15 | 0] =51
(] —o0; =5 [ U ]1;+0]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—3z? — 12z + 11 <-4 <
322 —12r+11+4< —4+4 <
=3z —12z4+15 <0
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de —322 — 122 + 15 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —32% — 12z + 15 :
—32%2 - 120 +15 = —3(xz +5)(x — 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —0 -5 1 +00
signe de "a" = —3 - - -
signe de (x + 5) - 0 + + 9
signe de (z — 1) - - 0 + 8
signe de —3(z+5)(z —1) - 0 + 0 - 7
3 : interpréter le tableau pour répondre : 6
-3z —12r+1l<—-4de2e |—w;—5[uU]l;+o0] 5
4
3
2
1
8
-645-4-3-2-1; 101 2
-2

Question 4 &

Transformations d’écritures.

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

0 g(x)

—3(x —2.5)2+0.75
1 h(x) ==3(x—2)(x—3)

] f(x) = —3x% + 15x — 18
1 aucune de ces réponses n'est correcte

Ne rien écrire ci-dessous

Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique

et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
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f(x) = —x(x — 4)

f(x) = —(x—2)%>+4

f(x) = —x2 + 4x

aucune de ces réponses n'est cor-
recte

[
[
[
[

Ne rien écrire ci-dessous

Ref : E3

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (2;4) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 2)? + 4.

e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 0 et 4 donc :
> |l existe une forme factorisée de I'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = ax(x — 4).

e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc ¢ = 0.

On trouve a = —1 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 — 2)% + 4.
Puis on trouve b = 4 en calculant par exemple f(2) = 4 et en utilisant la forme développée : 4 = —(2)? + b(2).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6
—bx
f(x) =
X =52
'27
IR
|
F
1p
|-
|)
R
|
|
|
1
|

0

Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

»

9-8-7-6-5-4-3-201
_'_

>

1 2 3 45 6 7 8 ¢

11 (12 113 14 15 :RESERVE
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{—1}.
Le tableau de variation de f est :

T —00 -1 400
-3 400

@\ N\

—0 -3

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—3x—9 x+3
flx) = —— = f(x) =
0 =373 A =
4 1 aucune de ces réponses n'est correcte
O fx) =1+
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

. s s ax +b
fraction simplifiée de type
cx+d

égalité(s).
3r—9 —-3(xz+3) x+3

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

* fl@)= :3x+3:—3(x—1) T -1
* f(x):1+<xi1) - l(gcx—_ll))+<xil> :I;:A:ziﬁ?
Sondage
Question 8

Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 o2 13 4 1 5



EEEEE B B B +22/1/22+ ®

SECOND DEGRE

LOUBERE Océane

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 x> + 10x + 25 :

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3
Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

#® + 10z + 25 = |2 | +[ 102 ] + [25]
= J++[

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré

donnée sous une forme différente :
3(x+1)(x—5) :

1 3(x+3)2—15 1 3(x+2)2+21

] 3(x —2)% —27

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A2

3(x+1)(x—5)=3[(z+1)(x —5)] 3(x—2)*-27=3[(x—2)%] —27
:3[x2—5x+x—5} :3[:132—495—1—4}—27
=3 [2? — 4z — 5] =3z% — 120+ 12— 27
= 32> — 122 — 15 =32" — 12z — 15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
X% —Ax—2 < =2

1]-20] (] =05 =2 [ U ]0; +oo]
RE%]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—22% — 4z — 2 < =2 =
2% —4x—-242 <242 <
—222 — 4z <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de —22% — 4z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —2z2 — 4z :

—22% — 4x = —2(z + 2)x (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 -2 0 +00
signe de "a" = —2 — — —
signe de (x + 2) - 0 + +
signe de (x) — - 0 +
signe de — 2(z + 2)z - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :
222 —dr—-2< -2exe |—ow;—2[U]|0;+0|

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x)=(x+3)(x—1) gx)=(x+1)2-4
1 f(x) =x*+2x—3 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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20 A
19
18
17
16
15
14
13
12 )
1 ] f(x) = —2x* 4+ 8x+ 10
10 1 f(x) = =2(x+1)(x — 5)

1 f(x) = —2(x—2)> + 18

1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte

D= N Wkt

2 ]l1_10 1 2 3 4 E\ 6
9

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (2;18) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 2)2 + 18.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —1 et 5 donc :
>> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 1)(x —5).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 10 donc ¢ = 10.
On trouve a = —2 en calculant par exemple f(0) = 10 en utilisant la forme canonique : 10 = a(0 — 2)2 + 18.
Puis on trouve b =28 en calculant par exemple f(2) =18 et en utilisant la forme développée

18 = —2(2)% + b(2) + 10.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
ox — 12

f(x) =

3x+6
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11 (12 13 14 5 :RESERVE

1
G Ll

9-8-7—-6-5-4-3 2111}1/2 3450678 ¢
—2

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{—2}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 —2 +0
+o0 2

f(x) / /

2 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

8 —2x — 12
Df(x)—1+<x_2) 11 f(x) I v
X+ 6 ] aucune de ces réponses n'est correcte
0 ) =
X—2
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

C ar +b X -
fraction simplifiée de type pi on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

égalité(s).

—2rxr—12 -2(z+6 46
. fla) = s

_2:2+4§ )— ?(2)2)1;(28 ) - 6
o flz)=1+ N .2 _r—-2+8 a4

T —2 r—2 r— 2

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

MEGNOU Nicolas

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 3(x—5)?:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B4
Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant x par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

3(x—5)%=3x (x—5) x (z—5)
:x’(fo)‘x’(x—E))
=0 x|

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—4)2+3:

x> —13 ] 2x—5

] x> —8x+3 ] x> —8x+ 19

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Al

On peut remarquer que (x — 4)? est une identité remarquable ... ou pas. Dans ce dernier cas : on écrit :

(x—4)2=(x—4)(x—4) =x® —4x — 4x + 16 = x*> — 8x + 16.

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
2x° —4x +8 > 8 :

BNz 1] —0;0 [ U ]2;+00]
1]0;2 [
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
2% —4x + 8 > 8 =
202 —4x +8 -8 >8—8 =
2% — dx >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de 222 — 4z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 222 — 4x :

222 — 4 = 2z(x — 2) (voir courbe)

2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)

x —a0 0 2 +00
signe de "a" =2 + + +
signe de () - 0 + +
signe de (z — 2) — - 0 +
signe de 2z(z — 2) + 0 — 0 +
3 : interpréter le tableau pour répondre :
202 —4r+8>8 <= xe | —w;0[ U2 +o0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

] f(x) = 3x® — 15x + 18 1 h(x) =3(x—2)(x —3)
1 g(x) =3(x—25)?—-0.75 [ aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes
les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.

ENE A
10
9
? 1 f(x) =3(x+2)(x+ 1)
6 1 f(x) =3 +9x+6
5 1 f(x) =3(x+1.5)2 - 0.75
] aucune de ces réponses n'est
correcte
2
1
4 -3 X1 o1 2 3 4
—2
-3
—4
—5
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1.5; —0.75) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1.5)2 — 0.75.
e Les points d'intersection de la courbe avec I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et —1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x+ 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 6 donc c = 6.
On trouve a = 3 en calculant par exemple f(0) = 6 en utilisant la forme canonique : f(x) = 3(x + 1.5)2 — 0.75
Puis on trouve b =9 en calculant par exemple f(—1.5) = —0.75 et en utilisant la forme développée :
—0.75 = 3(=1.5)2 + b(—1.5) + 6.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression

algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

_9x—9

fx) =373

>

1 2 3 45 6 7 8¢

11 (12 713 114 5 :RESERVE

Ne rien écrire ci-dessous

Le domaine de définition de f est : R\{—1}.
Le tableau de variation de f est :

xr |-

-1

+00

/

f()

/

—a0

Ref : G1

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &

Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
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(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

2 3x—9
= — fx) = ——
0 ) 1+(x—1) D)= 3
—x+3 ] aucune de ces réponses n'est correcte
] f(x) = ———
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
D> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

S ar +b . e
fraction simplifiée de type 5 on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cT

égalité(s).

_3x-9  3(—x+3) -x+3

A e eare: el pra § M|
B 2 _ —1(z—1) 2 _—r+14+2 —x+3
.f(x)_1+(a:—1) (x—1) +<x—1) r—1  z-1

Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 4 15
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SECOND DEGRE

PLACHOT Armand

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.

Question 1 (x—1)(1—x)+16:

(x =

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B5

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

(z—1)(1—2)+16=|(zx —1)(1 —z)|+]|16]

L]0
Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :

4)2 +3:

[12x—5 ] x> —8x+ 19

] x> —8x+3 1 x?—13

Ne rien écrire ci-dessous Ref : Al

On peut remarquer que (x — 4)? est une identité remarquable ... ou pas. Dans ce dernier cas : on écrit :
(x—4)2=(x—4)(x—4) =x® — 4x — 4x + 16 = x> — 8x + 16.

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
x2 4+ 6x —2 > —10 :

1]0;8 O] —4-2]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
22 4+ 62— 2 > —10 =
2 4+6r—2+10 >-10+10 <
22 +6x+8 >0

2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire
une étude de signe de z? + 6z + 8 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 22 4 62 + 8 :

22 + 67 + 8 = (x4 4)(x + 2) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
z —a0 —4 -2 400
signe de "a" =1 + + +
signe de (z +4) - 0 + +
signe de (z + 2) — - 0 +
signe de (z +4)(z + 2) + 0 — 0 +
3 : interpréter le tableau pour répondre :
?+6r—-2>-10ere |—w;—4[U]—2;+0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
1 g(x) =2(x+15)>-05 1 h(x) =2(x+2)(x+1)
] f(x) =2x* + 6x + 4 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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i

f( —3(x—3)2+3

f(x) = —3x% + 18x — 24

f(x) = =3(x —2)(x — 4)

aucune de ces réponses n'est cor-
—13 recte

X
N—
I

—24
—25/

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (3;3) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 3)? + 3.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 2 et 4 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x —2)(x — 4).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée —24 donc c = —24.
On trouve a = —3 en calculant par exemple f(0) = —24 en utilisant la forme canonique : —24 = a(0 — 3)? + 3.
Puis on trouve b =18 en calculant par exemple f(3) =3 et en utilisant la forme développée

3= —3(3)2+b(3) — 24.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

= =71
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 400
+o0 0

f(x) / /

0 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—2x—6 —8
f(x) = — = _
1 f(x) 1 1 f(x) 2+(x—1>
—4x — 12
0 f(x) = o0 [ aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

fraction simplifiée de type oz +b
p yp cr +d
égalité(s).
—4x—-12 2(-2x—6 —2r—6
¢ f@)= e

27 — 2 2(x—1) -1
B -8\  —2(z—1) -8\ -20+2-8 226
.f(x)__2+(x—l)_ (x—1) +<x—1>_ xz—1 oz —1

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

QUERMEUR Allan

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 54+x)(8—=x)(3+x)—1:

1 produit [] somme

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B6

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

B54+x)8—2)B3+x)—1=06+2)8—x)3+x)+(—1)
=|6+2)(8-2)@B+2)|+|(-1)]

=| L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :

3(x+1)(x—5):

1 3(x+3)2—15 1 3(x—2)2-27
1 3(x+2)2+21
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A2
3w+ 1)(z—5)=3[(x+1)(x—5)] 3(x—2)%—27T=3[(x—2)°] —27
:3[x2—5x+x—5} :3[332—41‘—1—4}—27
=3 [2® — 4z — 5] =3z — 120+ 12 - 27
= 32" — 122 — 15 =32" — 12z — 15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
x> +4x+5<2:
0] =03 =3[u] =1L+ 1]0:3 ]
O] =31
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
224+ 4x+5 <2 N
22 +4r+5—2 <2-2 =
22 +4x+3 <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de z? +4x + 3 :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 22 4+ 42 + 3 :

22+ 4+ 3 = (x4 3)(x + 1) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 -3 -1 +00
signe de "a" =1 + + +
signe de (z + 3) - 0 + +
signe de (z + 1) — - 0 +
signe de (z + 3)(xz + 1) + 0 — 0 +

3 : interpréter le tableau pour répondre :
?’+4r+5<2exe |-3;-1]

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 g(x) =2(x—25)2—-05 1 f(x) = 2x* — 10x + 12
1 h(x) =2(x—2)(x — 3) ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D1

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
2

aucune de ces réponses n'est cor-
recte
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (2; —4) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 2)% — 4.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 0 et 4 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = ax(x — 4).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = 1 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 — 2)? — 4.
Puis on trouve b= —4 en calculant par exemple f(2) = —4 et en utilisant la forme développée :
—4 = (2)%2 4+ b(2).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
fo) = ——
X) =
—x—1

11 (12 13 14 5 :RESERVE

................................
01 2 3 45 6 7 8 ¢

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G2

Le domaine de définition de f est : R\{—1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 -1 +0
0 —+00

@\ N\

—0 0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.



(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ...

4x + 16
= —2x — 4

+25/4/3+ ®

ne convient.”")

—2x — 16
X+ 2
1 aucune de ces réponses n'est correcte

—4
—2
o2 ()

Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3
On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

D> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

S ar +b . e
fraction simplifiée de type on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
cT

égalité(s).

4r+16  —2(—2r—-8) —2r-38
—2r—4  —2(x+2)  x+2
—4 —2(x—2) —4 \ _ “2x+4-4 2
o 2+ = +
x —2 (x—2) x—2 r—2 -2
Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 4 15
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SECOND DEGRE

SABATHIE Justine

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 x>+ 10x + 25 :

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

#® + 10z + 25 = |2 | +[ 102 ] + [25]
= J++[

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2-16:
01 (x—V/15) (x +/15) 0 (x=V17) (x+V17)
71 (x—5)(x +3) 0 ((x—1) — 4)°
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)?—16 = (2> —2x + 1) — 16 (x —5)(x+3) =2+ 32— 5z — 15
=222 +1-16 =2 —-2r—15
=22 —-2x—15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
2% +4x —T < —T7:

(1] =05 =2 [ U ]0; +oo] o
1]=20]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
222 +4x — 7 <=7 =
2% +4x — 747 <-=T7T4+7 <
227 + 4x <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de 22 + 4z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 222 + 4x :

222 + 4 = 2(z + 2)x (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 —2 0 +o0
signe de "a" =2 + + +
signe de (z + 2) - 0 + +
signe de () — - 0 +
signe de 2(z + 2)z + 0 — 0 +

3 : interpréter le tableau pour répondre :
202 +dr —T<-Texe |—2;0]

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) =3(x+2)(x—2) 1 g(x) =3x2—11
1 f(x) = 32+ x—12 [ aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes
les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.

] f(x) = (x+1.5)2 = 0.25
(1 f(x) = x* +3x+ 2
0 f(
0

Wk Ot =~

x) = (x+2)(x+ 1)
aucune de ces réponses n'est
correcte

\

\

—2
-3
—4
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E1
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—1.5; —0.25) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 1.5)2 — 0.25.
e Les points d'intersection de la courbe avec I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et —1 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
>> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x+ 1).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 2 donc c = 2.
On trouve a = 1 en calculant par exemple f(0) = 2 en utilisant la forme canonique : f(x) = (x + 1.5)2 — 0.25
Puis on trouve b =3 en calculant par exemple f(—1.5) = —0.25 et en utilisant la forme développée :
—0.25 = (—1.5)2 + b(—1.5) + 2.
Sens de variation d’une fonction homographique.
Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression

algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

f(x)

T 3x+3
11 (12 113 14 5 :RESERVE

=N B> BN (e ORIINY

\&)

PH

9-8-7—6-5-4-3-2-1 |0

AV

2 3 4 5

- - el e - - - - - - - -

Ne rien écrire ci-dessous

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

X

—Q0

1 +0o0

f(x)

/

—+00

/

—0o0

Ref : G2

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 &
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Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions algébriques qui correspondent a la méme
fonction.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

5 8 - —2x+ 24
O —<2+ X+ 2 X—2
_4x + 24 ] aucune de ces réponses n'est correcte
D e —
2x — 4
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H3

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

. s s ax +b
fraction simplifiée de type
cx+d

égalité(s).
—dr+24  2(—2x+12) 22412

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)

27 — 4 2(x—2)  x-2
8 —-2(z+2) 8 —2r—44+8 —2z+4
[ ] —2+ = —|— = =
x4+ 2 (z+2) x4+ 2 x+2 x+2
Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

1 0 11 2 3 1 4 )
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SECOND DEGRE

SAN MARTIN Diego

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 5+x)(8—=x)(3+x)—1:

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B6

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

G4+x)8—x)B3+x)—1=06+2)8—x)3+x)+(-1)
=|6+2)8-2)@B+2)|+|(-1)]

=| L]

Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation
est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2—16:

O ((x— 1) — 4)? 0 (x—/17) (x +/17)
01 (x = V/15) (x +1/15) ] (x—=5)(x+3)

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2-16= (2> -2z +1)—16 (x —5)(x+3) =2*+ 32 — 5z — 15
=a2>—22+1-16 =a2*-22-15
=22 —2r—15
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation

suivante :
3x? —18x+ 18 < —6 :

1]0;24 | 1]2;4
1] —00;2 [ U |4 +o0]
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
26 R
25
24
23
22
21
20
Méthode : 19
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 : 18
3x2 — 18z + 18 < -6 = 17
322 — 1824+ 1846 < —-6+6 < 16
322 — 18z 4+ 24 <0 15
2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire 14
une étude de signe de 322 — 18z + 24 : 13
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 322 — 18z + 24 : 12
32?2 — 187 + 24 = 3(x — 2)(z — 4) (voir courbe) 1
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe) 10
x —00 +00 2
signe de "a" =3 + + + 7
signe de (z — 2) — + + 6
signe de (z — 4) — — + 5
signe de 3(z — 2)(z — 4) + — + 4
3 : interpréter le tableau pour répondre : 3
322 — 182+ 18 < 6=z € |2;4 ] 2
1
R
-1 101
—2
-3
—4
-5
Transformations d’écritures.
Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.
T 800 = —3(x— 17 +13 b = =36+ 1)x = 3)
(] f(x) = —3x% + Tx+ 9 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

développées et qui sont donc identiques.

graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher le(s) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.
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1 f(x) = —2(x — 0.5)2 + 12.5
(1 f(x) = —2x2 + 2x + 12
1 f(x) = —2(x+2)(x — 3)
[ aucune de ces réponses n'est
correcte
4 -3 'y
Ne rien écrire ci-dessous : Ref : E1

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :

e Le sommet a pour coordonnées (0.5;12.5) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 0.5)? + 12.5.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et 3 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+2)(x — 3).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 12 donc ¢ = 12.
On trouve a= -2 en calculant par exemple f(0) =12 en utilisant la forme canonique
f(x) = —2(x — 0.5)2 + 125
Puis on trouve b =2 en calculant par exemple f(0.5) =12.5 et en utilisant la forme développée :
12.5 = —2(0.5)% + b(0.5) + 12.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :

_ 3x+3

o —x+1
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11 (12 13 14 5 :RESERVE
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 400
—+00 -3

f(x) / /

-3 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

X —2x
1 f(x) = f(x) = ———
x—1 SRl v
f(x) =1 !
O fx) =1+ % —1 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

azx
fraction simplifiée de type
p yp or 1 d

égalité(s).
—2x —2(x)

o flz)= 2 +2 —20@-1) z-1
. f(x):l—i-(xil) = 1(;33_—11))+<xi1> :I;:rl :xfl

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

SECQ Jimmy

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 (x+2)(x—4):

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B1

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une multiplication (signe x) :

(z+2)(x—4)=(z+2) x (v —4)
=@ +2)|x|(z-9)]

i

Le résultat de cette multiplication est appelé un "produit”. Obtenir un produit d'une expression qui est une

somme s'appelle "factoriser”. La factorisation est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du

produit nul) ou inéquations (en utilisant la détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
(x—1)2—16:

1 (x=5)(x+3) 0 (x—V/15) (x + 1/15)
0 (x = V17) (x +/17) O ((x—1) —4)?

Ne rien écrire ci-dessous Ref : A4
(x—1)2*-16= (2> —22x+1)—16 (x —5)(z+3)=2*+3x -5z — 15
=22 20 +1-16 =22 —2r—15
=a2*-22-15

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
2x2 —4x+6 <6 :

(1] —00;0 [ U ]2;400] 9
10;2 |
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
222 —4x + 6 <6 =
202 —4x+6—6 <6—6 =
2% — dx <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif" => il faut faire
une étude de signe de 222 — 4z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser 222 — 4x :

222 — 4 = 2z(x — 2) (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —0 0 2 —+00
signe de "a" =2 + + +
signe de () - 0 + +
signe de (z — 2) — - 0 +
signe de 2z(z — 2) + 0 — 0 +

3 : interpréter le tableau pour répondre :
222 —4dr+6<6<z€ ]0;2]

Transformations d’écritures.

Question 4 &

Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 f(x) =3x* —8x+6 1 g(x) =3(x—1.5)2+0.25
1 h(x) =3(x—1)(x —2) ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes
les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &

Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le

graphique suivant.

1 f(x) = —x(x — 4)

] f(x) = —x2 + 4x

1 f(x) = —(x—2)2+4

1 aucune de ces réponses n'est cor-

5
4
3
2
1
o >
1 %0 1 2 3 z\ 5 recte
h
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut 2 la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (2;4) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 2)? + 4.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses 0 et 4 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(z).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = ax(x — 4).
e Le point d'intersection de la courbe avec |'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = —1 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 — 2)? + 4.

Puis on trouve b = 4 en calculant par exemple f(2) = 4 et en utilisant la forme développée : 4 = —(2) 4 b(2).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
£(x) 4x — 12
X) = ——
2x — 2
11 2 (13 (14 5 :RESERVE
TAl )
8 |
|
L T e e e I
6 |
|
|
41
O R EEEERECRRREE
|
____________ =T ——m———————-
! // ................................

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x e 1 400
+00 2

f(x) / /'

2 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)
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—3x—3 x+1
flx) = ——— f(x) =
0 ) —3x+3 - <X) x—1
2 1 aucune de ces réponses n'est correcte
] f(x) =14
x—1
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :
> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement
identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.
> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

S ar +b . e
fraction simplifiée de type on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
CT

+d
égalité(s).
3z—3 —=3(z+1) =z+1

.‘ﬂ@:igx+3:43@44):x71

.f(x):1+(x2 )ZI(x—l)Jr( 2 ):w—l+2:m+l

(x—1) x—1 x—1 x—1

Sondage

Question 8

Vous étes-vous sentis a |'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 o1 2 13 14 15
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SECOND DEGRE

TASTET Tony

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 x> + 10x + 25 :

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B3
Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant 2 par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

2 4+ 10z + 25 = |2 | +[102] +[25]
- J++[

Le résultat de cette addition est appelé "somme". Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est

pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s’appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x? + 5x — 10 :
15(x—1)(x+2) 1 (5x — 2)(x + 5)
15(x—2)(x+1)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
5(x—1)(x+2)=5[(x —1)(x +2)]
:5[.T2+2$—(E—2]
=5 [x2 +x— 2}
= 527 + 5z — 10

Résolution d’inéquation.

Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
2 —bx+2<2:

0] =006 [ v ]0; 4] 0]-60]

]9
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—z2 —6x+2 <2 =
—2?—6x+2—-2 <2-2 =
—22 — 6z <0

2 : interpréter < 0 comme "de signe négatif” => il faut faire
une étude de signe de —2% — 6z :
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z2 — 62 :

—z% — 6z = —(x + 6)z (voir courbe)
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
x —a0 —6 0 —+00
signe de "a" = —1 - — —
signe de (x + 6) - 0 + +
signe de () — - 0 + -746-5-4-3-2—-1
signe de — (z +6)x - 0 + 0 -
3 : interpréter le tableau pour répondre :

22 —6r+2<2ex€ |—0w;—6] U0+

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 g(x) = (x+0.5)?2 -5.25 1 h(x) = (x+3)(x—2)
1 f(x) =x*+2x—6 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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3 5
1 f(x) =3(x—1)2-27
1] f(x) =3x% —6x — 24
] f(x) =3(x+ 2)(x — 4)
1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3

Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (1;—27) donc la forme canonique est : f(x) = a(x — 1)? — 27.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —2 et 4 donc :
> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x + 2)(x — 4).
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée —24 donc c = —24.
On trouve a = 3 en calculant par exemple f(0) = —24 en utilisant la forme canonique : —24 = a(0 — 1)? — 27.
Puis on trouve b= —6 en calculant par exemple f(1) = —27 et en utilisant la forme développée :
—27 =3(1)> 4+ b(1) — 24.

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
—3x—6

="t
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11 (12 13 14 5 :RESERVE
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{1}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 1 —+00
3 400

@\ N\

—0 3

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

—6 3x—3
Df(x)—3—|—<x+1) 00 =77
6x — 6 ] aucune de ces réponses n'est correcte
0 ) =
2x + 2
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

fraction simplifiée de type oz +b
p yp cr +d
égalité(s).
6xr—6 2(3x—3 3r—3
o fla)= 28 2003
2e+2  2(x+1) rz+1

- 6\ 3(+1) ([ —6\ 3r+3-6 3r—3
.f<x)_3+<x+1>_(x+1) (x—f—l)_ r+1  z+1

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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SECOND DEGRE

VIGNERON Emile

Noircissez en noir chaque case que vous voulez cocher.

Type (de résultat) d’une expression algébrique.
Question 1 5+x)(8—x)(3+x)—1:

[] somme 1 produit

Ne rien écrire ci-dessous Ref : B6

Lorsqu'on calcule cette expression (en remplacant z par une valeur par exemple), la DERNIERE opération que
I'on effectue est une addition (signe +) de termes éventuellement négatifs :

G+z)8—2)B3+z)—1=0bB+z)8—2)(3+x)+ (-1)
=[G+2)8-2)B+2)|+|(-D)]

-| [+
Le résultat de cette addition est appelé "somme”. Reconnaitre une somme est aussi reconnaitre que ce n'est
pas un produit. Obtenir un produit d'une expression qui est une somme s'appelle "factoriser”. La factorisation

est utile pour résoudre des équations (en utilisant la régle du produit nul) ou inéquations (en utilisant la

détermination du signe d'un produit).

Formes algébriques.

Question 2 Trouver la forme algébrique correspondante de |'expression du second degré
donnée sous une forme différente :
5x% + 5x — 10 :
15(x—1)(x+2) 1 5(x—2)(x+1)
1 (5x — 2)(x+5)
Ne rien écrire ci-dessous Ref : A5
S5 —1)(xz4+2)=5[(z —1)(z+ 2)]
=5[x2+2x—a:—2]
=5 [x2 +x— 2}
= 52?4+ 52 — 10
Résolution d’inéquation.
Question 3 Choisir le bon ensemble de(s) solution(s) de I'inéquation
suivante :
—x24+6x+2>7:
1] =031 [ U5 400 0[50
15
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Ne rien écrire ci-dessous Ref : C1
Méthode :
1 : se "ramener” a une inéquation par rapport a 0 :
—22 + 6z + 2 > 7 = 6
—2?+6x+2-7 >T7-7 < 5
—22+6x—5 >0 4
2 : interpréter > 0 comme "de signe positif” => il faut faire 3
une étude de signe de —2% 4+ 6x — 5 : 2
2.1 : Pour ce faire il faut factoriser —z2 + 62 — 5 :
—2%+6x—5 = —(x —1)(z — 5) (voir courbe) 0
2.2 : Etude de signe du produit (tableau de signe)
T —00 1 ) +00
signe de "a" = —1 — - -
signe de (z — 1) - 0 + +
signe de (z — 5) — - 0 +
signede — (x —1)(z —5) -0 + 0 —

3 : interpréter le tableau pour répondre :
—2?+6x+2>T7T<xe |1;5]

Transformations d’écritures.

Question 4 &
Parmi ces trois fonctions, cocher celles qui sont les mémes.

1 h(x) = =2(x—2)(x—3) 1 g(x) =—-2(x—25)2+15
11 f(x) = —2x% + 11x — 12 ] aucune de ces réponses n'est correcte
Ne rien écrire ci-dessous Ref : D2

On peut utiliser la calculatrice et, en sachant que les fonctions qui sont les mémes ont la méme représentation
graphique, trouver les éventuelles fonctions identiques.

On peut aussi remarquer que la formule de f est une expression algébrique : développée, celle de g : canonique
et celle de h : factorisée. En développant les formes canonique et factorisée on peut ensuite comparer toutes

les expressions développées entre elles et trouver les fonctions qui ont éventuellement les mémes formes

développées et qui sont donc identiques.

Analyses de courbes de fonctions et d’expressions algébriques.

Question 5 &
Cocher I'(es) expression(s) algébrique(s) de la fonction f dont la courbe est donnée sur le
graphique suivant.
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20 A
19
18
17
16
15
14
13
12
1 M1 f(x) = —2(x+3)2 + 18
10 1 f(x) = =2(x 4 6)x

[ f(x) = —2x% — 12x

1 aucune de ces réponses n'est cor-
recte

Loy g

1
8

7 ]l6 5 4 -3 -2 1 1\ 1

\

—2

Ne rien écrire ci-dessous Ref : E3
Il faut a la fois regarder les points caractéristiques de la courbe de la fonction et en déduire certains coefficients
des formes développée, canonique et factorisée :
e Le sommet a pour coordonnées (—3;18) donc la forme canonique est : f(x) = a(x + 3)? + 18.
e Les points d'intersection de la courbe avec |I'axe des abscisses ont pour abscisses —6 et 0 donc :
>> |l existe une forme factorisée de |'expression algébrique de f(x).
> La forme factorisée de f(x) est f(x) = a(x+ 6)x.
e Le point d'intersection de la courbe avec I'axe des ordonnées a pour ordonnée 0 donc c = 0.

On trouve a = —2 en calculant par exemple f(0) = 0 en utilisant la forme canonique : 0 = a(0 + 3)? + 18.
Puis on trouve b= —12 en calculant par exemple f(—3) =18 et en utilisant la forme développée :
18 = —2(—3)% + b(-3).

Sens de variation d’une fonction homographique.

Question 6 Dessiner le tableau de variation de la fonction f dont I'expression
algébrique et la représentation graphique sont données ci-apres :
2x + 8

f(x) = —— >
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11 (12 13 14 5 :RESERVE

»
>

01 2 3 45 6 7 8 ¢

Ne rien écrire ci-dessous Ref : G1

Le domaine de définition de f est : R\{—2}.
Le tableau de variation de f est :

x —0 —2 +0
400 -2

f(x) / /

—2 —0

Fonction homographique : transformations d’écritures.

Question 7 & Trouver, si elle(s) existe(nt), la ou les expressions
algébriques qui correspondent a la méme fonction f.
(Si ce sont toutes des fonctions différentes, cocher "Aucune ... ne convient.”)

“x—6 x+6
00 =~73 0 fx) = ——3
-3 1 aucune de ces réponses n'est correcte
] f(x) = -1+
x+3
Ne rien écrire ci-dessous Ref : H1

On peut procéder de plusieurs facons. Par exemple :

identiques et en déduire les éventuelles expressions qui correspondent a la méme fonction.

., ax
fraction simplifiée de type
cx

+d
égalité(s).
_z+6  —1(-r—6) —x—6
A ey S PRy E
B -3\  —1(x+3) -3\ —2-3-3 -—x-6
.f(x)__1+(x+3)_ (@ +3) +(m+3>_ z+3  a+3

> En utilisant la calculatrice on peut vérifier quelles sont les représentations graphiques éventuellement

> En transformant si nécessaire chacune des expressions de maniére a obtenir a chaque fois une seule

on peut les comparer terme a terme et vérifier (ou non) leur(s)
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Sondage

Question 8
Vous étes-vous sentis a I'aise ou en difficulté dans cet enseignement ?
Répondez sur une échelle de 0 (grandes difficultés) a 5 (tres a I'aise).

10 1 2 3 o4
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